Самостоятельная работа 
по теме «Как семьи получают и тратят деньги»
1 вариант
1. При прочих равных условиях повышение общего уровня цен в экономике приведет к тому, что:
а) уменьшится номинальная зарплата; 
б) уменьшится реальная зарплата;
в) улучшится положение кредиторов;
г) увеличится реальная зарплата.
2. Закон Эрнста Энгеля гласит, что при росте доходов
а) увеличится доля расходов на питание;
б) уменьшится доля расходов на питание;
        в) доля расходов на питание не изменится;
г) доля расходов на питание может как увеличиться, так и уменьшится.
3. Вид дохода, получаемого собственником такого фактора производства, как земля, называется    
а) дивидендом ;    б) рентой;     в) прибылью;     г) процентом.
4. Определите изменение реальной заработной платы, если при инфляции 50 % в месяц, месячная заработная плата увеличилась в 1,2 раза:
а) выросла на 50 %;                          б) упала на 20 %;
в) нельзя определить;                     г) снизилась на 30 %.
5. Превышение расходов над доходами называется бюджетом:
а) убыточным;    б) избыточным;   в) дефицитным; г) сбалансированным.
6. Дайте определение понятиям:
1) доходы семьи;  2) богатство семьи;   в) трансферты.
7. Назовите основные причины, порождающие неравенство в распределении доходов между гражданами? 

Самостоятельная работа 
по теме «Как семьи получают и тратят деньги»
2 вариант
1.Если при инфляции номинальный доход потребителя увеличивается, то реальный 
а) увеличивается
б) снижается
в) не изменяется
г) не достаточно информации
2.Закон Эрнста Энгеля утверждает, что с  ростом доходов семьи:
а) доля расходов на питание снижается;
б) доля расходов на жилище и коммунальные услуги меняется мало;
 в)  доля расходов на удовлетворение культурных потребностей возрастает;
г) все перечисленное верно. 
3. Владельцы акций  корпорации «General Motors» получат доход от владения акциями в виде:
а) дивиденда;         б) ренты;        в) процента;      г) заработной платы.
4. Как изменились реальные расходы населения, если номинальные доходы населения выросли за год на 20%, а инфляция составила 30%:
а) уменьшились на 20%;          б) увеличились на 10%.
в) уменьшились на 10%;         г) не изменились.
5. Уровень жизни людей в первую очередь определяется:
а) доходом;       б) ценами;       в) производством благ на душу населения;
г) доходами и расходами.
6. Дайте определение понятиям:
1) номинальные доходы семьи;  2) сбережения;   в) бюджет.
7. Если всех людей наделить одинаковыми доходами, то это вызовет не одинаковые чувства радости и удовлетворения. Объясните это утверждение.
Самостоятельная работа 
по теме «Как семьи получают и тратят деньги»
3 вариант
1. При прочих равных условиях повышение общего уровня цен в экономике приведет к тому, что:
а) уменьшится реальная зарплата; б) увеличится реальная зарплата;
в) уменьшится номинальная зарплата; 
     г) увеличится номинальная зарплата.
2. Закон Энгеля гласит, что расходы семьи  на питание снижаются:
а) с ростом реальных доходов семьи;
б) в процентном отношении  к общим расходам семьи независимо  от изменении ее доходов;
в) в процентном отношении к общим расходам семьи  при увеличении ее реальных доходов;
г) с увеличением благосостояния граждан страны.
3. Вид дохода, получаемого собственником такого фактора производства, как предпринимательство, называется 
а) дивидендом ;    б) рентой;     в) прибылью;     г) процентом.
4. Определите изменение реальной заработной платы, если при инфляции 40 % в месяц, месячная заработная плата увеличилась в 1,2 раза:
а) выросла на 50 %;                          б) упала на 20 %;
в) нельзя определить;                     г) снизилась на 30 %.
5. Превышение доходов над расходами называется бюджетом:
а) убыточным;   б) профицитным;  в) дефицитным; г) сбалансированным.
6. Дайте определение понятиям:
1) расходы семьи;  2) номинальный доход;   в) завещание.
7. Проблему неравенства можно смягчить, если запретить гражданам передавать по наследству любое дорогое имущество. Приемлем ли такой способ устранения неравенства?
Самостоятельная работа 
по теме «Как семьи получают и тратят деньги»
4 вариант
1.Если при инфляции номинальный доход потребителя не изменяется, то реальный 
а) снижается;
б) увеличивается;
в) не изменяется;
г) не достаточно информации.
2.Закон Эрнста Энгеля утверждает, что с  ростом доходов семьи:
а) доля расходов на питание меняется мало;
б) доля расходов на жилище и коммунальные услуги снижается;
в) доля расходов на удовлетворение культурных потребностей возрастает;                               г) все перечисленное верно. 
3. Дивиденд – это
а) доход владельца акций;      б) доход от сдачи в аренду недвижимости;
в) процент по вкладу в банке;       г) ставка ипотечного кредита.
4. Как изменились реальные расходы населения, если номинальные доходы населения выросли за год на 20%, а инфляция составила 10%:
а) уменьшились на 20%;          б) увеличились на 10%.
в) уменьшились на 10%;         г) не изменились.
5. Что нужно сделать в первую очередь при составлении личного бюджета:
а) определить расходы;                        б) определить доходы;
в) запланировать сбережения;            г) поставить финансовые цели.
6. Дайте определение понятиям:
1) реальные доходы семьи;  2) богатство семьи;   в) трансферты.
7. Назовите основные причины, порождающие неравенство в распределении доходов между гражданами? 
Самостоятельная работа 
по теме «Как семьи получают и тратят деньги»
5 вариант
1. При прочих равных условиях повышение общего уровня цен в экономике приведет к тому, что:
а) увеличится номинальная зарплата; 
б) увеличится реальная зарплата;
в) уменьшится реальная зарплата;
г) уменьшится номинальная зарплата.
2. Закон Эрнста Энгеля гласит, что при росте доходов
а) уменьшится доля расходов на питание;
б) увеличится доля расходов на питание;
        в) доля расходов на питание не изменится;
г) доля расходов на питание может как увеличиться, так и уменьшиться.
3. Вид дохода, получаемого собственником ценных бумаг, называется 
а) дивидендом;    б) рентой;     в) прибылью;     г) процентом.
4. Определите изменение реальной заработной платы, если при инфляции 50 % в месяц, месячная заработная плата увеличилась в 1,5 раза:
а) выросла на 50 %;                          б) упала на 20 %;
в) не изменилась;                             г) снизилась на 30 %.
5. Превышение расходов над доходами называется бюджетом:
а) убыточным;  б)  дефицитным;  в) избыточным;   г) сбалансированным.
6. Дайте определение понятиям:
1) реальные доходы;    2) сбережения;   в) расходы семьи.
7. Если всех людей наделить одинаковыми доходами, то это вызовет не одинаковые чувства радости и удовлетворения. Объясните это утверждение.
Самостоятельная работа 
по теме «Как семьи получают и тратят деньги»
6 вариант
1.Если при инфляции номинальный доход потребителя увеличивается, то реальный 
а) увеличивается                  б) снижается
в) не изменяется                   г) не достаточно информации
2.Закон Эрнста Энгеля утверждает, что со снижением доходов семьи:
а) доля расходов на удовлетворение культурных потребностей возрастает;
б) доля расходов на жилище и коммунальные услуги снижается;
в) доля расходов на питание возрастает;
г) все перечисленное неверно. 
3. Дивиденд – это
а) процент по вкладу в банке;   б) доход от сдачи в аренду недвижимости;
в) ставка ипотечного кредита;        г) доход владельца акций.      
4. Как изменились реальные расходы населения, если номинальные доходы населения выросли за год на 10%, а инфляция составила 20%:
а) уменьшились на 20%;          б) увеличились на 10%.
в) уменьшились на 10%;         г) не изменились.
5. Уровень жизни людей в первую очередь определяется:
а) ценами;                б) доходом;        в) доходами и расходами;
г) производством благ на душу населения.
6. Дайте определение понятиям:
1) доходы семьи;  2) трансферты;   в) бюджет.
7. Проблему неравенства можно смягчить, если запретить гражданам передавать по наследству любое дорогое имущество. Приемлем ли такой способ устранения неравенства?

Самостоятельная работа 
по теме «Как семьи получают и тратят деньги»
7 вариант
1. При прочих равных условиях повышение общего уровня цен в экономике приведет к тому, что:
а) уменьшится реальная зарплата; 
б) увеличится реальная зарплата;
в) уменьшится номинальная зарплата; 
г) увеличится номинальная зарплата.
2. Закон Эрнста Энгеля гласит, что расходы семьи  на питание снижаются:
а) с ростом реальных доходов семьи;
б) в процентном отношении  к общим расходам семьи независимо  от изменении ее доходов;
в) в процентном отношении к общим расходам семьи  при увеличении ее реальных доходов;
г) с увеличением благосостояния граждан страны.
3. Вид дохода, получаемого вкладчиком от депозита, называется 
а) дивидендом;    б) рентой;     в) прибылью;     г) процентом.
4. Определите изменение реальной заработной платы, если при инфляции 30 % в месяц, месячная заработная плата увеличилась в 1,2 раза:
а) выросла на 50 %;                          б) упала на 20 %;
в) нельзя определить;                     г) снизилась на 10 %.
5. Превышение доходов над расходами называется бюджетом:
а) убыточным;   б) избыточным;   в) дефицитным;   г) сбалансированным.
6. Дайте определение понятиям:
1) реальные доходы семьи;  2) богатство семьи;   в) бюджет.
7. Назовите основные причины, порождающие неравенство в распределении доходов между гражданами? 
Самостоятельная работа 
по теме «Как семьи получают и тратят деньги»
8 вариант
1.Если при инфляции номинальный доход потребителя снижается, то реальный 
а) увеличивается;       б) снижается;        в) не изменяется;
г) не достаточно информации.
2.Закон Эрнста Энгеля утверждает, что с  ростом доходов семьи:
а) доля расходов на питание возрастает;
б) доля расходов на жилище и коммунальные услуги снижается;
 в)  доля расходов на удовлетворение культурных потребностей мало меняется;                                 г) все перечисленное неверно. 
3. Владельцы акций  корпорации «General Motors» получат доход от владения акциями в виде:
а) дивиденда;         б) ренты;        в) процента;      г) заработной платы.
4. Как изменились реальные расходы населения, если номинальные доходы населения выросли за год на 20%, а инфляция составила 10%:
а) уменьшились на 20%;          б) увеличились на 10%.
в) уменьшились на 10%;         г) не изменились.
5. Что нужно сделать в первую очередь при составлении личного бюджета:
а) запланировать сбережения;            б) поставить финансовые цели;
в) определить расходы;                          г) определить доходы.
6. Дайте определение понятиям:
1) номинальные доходы семьи;  2) сбережения;   в) завещание.
7. Если всех людей наделить одинаковыми доходами, то это вызовет не одинаковые чувства радости и удовлетворения. Объясните это утверждение.

Ключи к самостоятельной работе
по теме «Как семьи получают и тратят деньги»
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